

汾西矿业2022年十大新闻

一、蓝佛安来我公司调研督导



2022年1月29日,山西省委书记蓝佛安(时任山西省省长)来我公司中兴煤业看望慰问一线职工,代表省委、省政府向全省煤矿职工致以亲切问候和新春祝福,并检查安全生产等工作。他强调,要认真学习贯彻落实习近平总书记在省考察调研看望慰问基层干部群众重要指示

精神,始终牢记党的根本宗旨,坚持人民至上,统筹做好安全生产、能源保供、节日服务保障、群众安全温暖过冬、疫情防控等各项工作,确保人民群众过一个平安健康、欢乐祥和的新春佳节。

二、黄玉治来我公司督查调研

2022年9月22日,应急管理部部长、国家矿山安监局党组书记、局长黄玉治一行来我公司临汾分公司金辛达煤业督查调研。山西省副省长贺天才,省应急管理厅厅长王启瑞,国家矿



山安监局山西局局长胡海军,汾西矿业党委书记、董事长要华伟等陪同。黄玉治对金辛达煤业在新技术、新装备、新工艺应用上的积极探索和取得的良好效果予以肯定,要求我公司高效统筹发展和安全,狠抓责任落实,推动灾害治理到位把风险管控在隐患前,把隐患治理在事故前,确保安全生产。

三、山西焦煤对我公司领导作出重要调整

2022年7月21日,山西焦煤对我公司领导作出重要调整,要华伟同志任汾西矿业党委书记、董事长。



四、我公司20座矿井被命名为煤炭工业安全高效矿井

2022年12月22日,中国煤炭工业协会发布《关于命名2020~2021年度煤炭工业安全高效矿井(露天)的决定》。我公司高阳煤矿等20座矿井被中国煤炭工业协会命名为2020~2021年度煤炭工业安全高效矿井。本次命名的1146处煤矿是我国煤炭先进产能的代表和标杆,这些煤矿深入贯彻国家能源安全新战略,以提高质量和效益为目标,着力推动煤炭安全高效绿色智能化开采和清洁低碳集约化利用,不断夯实安全基础,努力提升管理、技术、工艺和装备水平,探索走出了一条安全状况好、生产效率高、经济效益优、生态环境美的发展之路,为广大煤炭企业的发展提供了宝贵经验,更为推动煤炭工业高质量发展做出了积极贡献。

五、我公司重点工程取得积极进展

2022年7月14日,山西省自然资源厅为山西汾西矿业(集团)有限责任公

司灵北煤颁发采矿许可证;11月15日取得山西焦煤《关于山西汾西灵北煤矿及选煤厂项目开工建设的批复》焦煤战略函〔2022〕554号,为灵北煤矿明年实现联合试运转打下了坚实基础。2022年2月15日,中泰煤业吴家峁煤矿取得25年长期采矿许可证;7月19日,中泰煤业吴家峁矿井及选煤厂项目初步设计取得山西省能源局批复,为中泰煤业吴家峁煤矿早日形成300万吨/年矿井建设规模打下坚实基础。

六、“洗煤厂学雷锋志愿服务队”入选第七批“全国学雷锋活动示范点”

2022年3月3日,中宣部命名第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵各50个,“洗煤厂学雷锋志愿服务队”被命名为“全国学雷锋活动示范点”,是山西省两个获此表彰的集体之一,也是山西省属企业首家获此荣誉的集体。汾西矿业“洗煤厂学雷锋志愿服务队”从1990年学雷锋小组成立之初的10余人,到2022年注册志愿者超过700人,坚持32年推动学雷锋常态化、制度化建设,立足为群众排忧解难办实事。成立学雷锋志愿服务站,坚持通过“一对一”结对子、定期入户走访等形式,时刻关心空巢老人的需求意愿,让小区空巢、独居老人安享晚年。以义务献血、助力抢险救灾、便民服务下乡等形式,积极履行社会责任。32年来,志愿服务队开展学雷锋志愿服务活动1000余次,为群众修理家用品15万余件,进行测量血压、理疗按摩等服务2万余人次,志愿服务队在企业内外家喻户晓,广受好评。此次获表彰后,《山西日报》、《中国经济时报》、山西电视台《山西新闻》、《支部建设》、《山西工人报》等多家媒体再次集中刊发志愿服务队先进事迹。



七、我公司代表队在各级技能竞赛中勇创佳绩

2022年10月25日,第六届全国煤炭行业信息化会计竞赛圆满落幕,汾西矿业代表队以绝对优势斩获团体第一名,并包揽此次竞赛所设五个岗位的全部个人第一名,实现了汾西矿业代表队在本次大赛上的“大满贯”。2022年7月4日至7月8日,山西省第二届劳动保护技能竞赛在运城职业技术大学举办,此次竞赛设置救护工、瓦斯检查、创伤急救、安全检查、综采维修电工5个竞赛工种。我公司代表晋中市参加了此次山西省第二届劳动保护技能竞赛,荣获团体第三,取得历史最好成绩。

八、矿山救护大队荣获“山西省防汛抢险救灾先进集体”称号

2022年1月28日,山西省防汛抗旱指挥部、山西省人力资源和社会保障厅、山西省应急管理厅联合授予矿山救护大队“山西省防汛抢险救灾先进集体”称号,授予武立文“山西省防汛抢险救灾先进个人”称号,表彰他们在2021年防汛抢险救灾工作中的突出表现。矿山救护大队用实际行动践行了习总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的训词精神,以高度的政治自觉和使命担当履行社会责任,展现汾西的国企担当。

九、我公司与介休市签订职工总医院移交框架协议

2022年11月1日,我公司与介休市举行汾西矿业职工总医院移交框架协议签约仪式。党委书记、董事长要华伟,介休市委书记任光耀,介休市委副书记、市长魏鹏耀等出席签约仪式。此次签约是深化企地合作的有力之举,将汾西矿业职工总医院移交介休市政府管理,是贯彻执行党中央、国务院和省委、省政府关于国有企业办医疗机构改革的必然要求,是汾西矿业深化改革,轻装上阵,聚焦主业的必然举措,更是企地双方增强企地合作交流、提升区域医疗水平、造福广大职工群众的重要举措。签约仪式上,党委书记、董事长要华伟,介休市委副书记、市长魏鹏耀分别代表汾西矿业和介休市政府签订了移交框架协议。



十、贺西煤矿顺利通过山西省能源局智能化煤矿验收

2022年12月16日,山西省能源局组织专家到贺西煤矿进行智能化煤矿综合评定验收,贺西煤矿达到中级智能化煤矿建设标准,顺利通过验收。贺西煤矿成为汾西矿业首个通过智能化验收矿井。